

# Kako iz izgub?!

Rezultati so iz polletja v polletje vse slabši. Z izgubo zdaj posluje 30 organizacij v višini 134.999 tisoč konvertibilnih din. Zaskrbljujoče ob tem je, da je v teh podjetjih zaposlenih preko 12 tisoč delavcev. Med njimi so denimo LITOSTROJ, USLUGA, INTEGRAL, DONIT, ISKRIN KOMPLEKS, AVTOMONTAŽA itd. Resda so ti rezultati relativni, saj sta bila osnovna zakona, ki urejata način izkazovanja osnovnih podatkov in pokrivanja izgub, v letu 1989 večkrat popravljeni.

Pa vendar, rezultati opozarjajo na nekatere konstante, ki vplivajo na občutno poslabšanje, kot so denimo precenjen tečaj dinarja do tujih valut (zaradi tega se zaostruje likvidnost aktivnih izvoznikov, del kupne moči pa se usmerja preko državne meje); preobremenjenost gospodarstva, odprava jugomenic, njihove vloge pa prave menice niso nadomestile; finančna nedisciplinarnost in ogromne medsebojne terjatve; dejstvo, da ob registraciji bank ni bila opravljena sanacija podjetij za kontaminirane kredite; srbska blokada našega gospodarstva; neuspešnost investicij; učinki prekritih izgub iz

preteklih let in dolgoletne nekonomske cene v infrastrukturi.

V komiteju za družbeno planiranje v občini Šiška oz. v Izvršnem svetu so mnenja, da bi z nekaterimi ukrepi lahko hitro zajezili izgube.

## UKREPI

Najprej morajo podjetja povečati kontrolo stroškov, zaostriti izterjavo terjatev, izvršiti selekcijo kupcev, iskati možnosti za medsebojno poravnavo terjatev in obveznosti, opraviti akcijske prodaje in razprodaje, ponovno uveljaviti pravne menice, akreditivne in bančne garancije v medsebojnih finančnih razmerjih, uvesti zbiranje sredstev na osnovi vrednostnih papirjev, organizirati hranilno-kreditne službe v podjetjih za zbiranje prihrankov od zaposlenih, pritegniti tuji kapital ter odprodati premalo izkoriščena osnovna sredstva in stanovanja.

Za medsebojno poravnavo terjatev in obveznosti pravnih subjektov je že ustanovljen Center za posredovanje in pospeševanje blagovnih in finančnih tokov pri ITEO Ljubljana, kateremu lahko podjetja prijavljajo terjatve.

Potrebno je radikalno zmanjšati dajatve za zvezne, republiške in občinske proračune.

Poleg finančnih obremenitev je potrebno proučiti zmanjšanje vseh oblik nefinančnih obremenitev, ki preko številnih predpisov zahtevajo v podjetjih številne interne akte in nesporejmljiv obseg neproduktivnega dela.

Skupščina Slovenije pa ne sme dati soglasja na noben zakon ali drugi ukrep, ki pomeni dodatno odzivanje sredstev iz republike. Čimprej naj se realizira skupna akcija poslovnih bank in GZ za dokapitalizacijo tržno uspešnih podjetij za kar naj se omogoči tudi možnost zadolževanja v tujini.

Skupščina Slovenije pa naj ne bi dala nobenega soglasja na zadolžitev federacije v tujini, če ne bo istočasno določeno, za kaj bodo sredstva porabljena in kdo jih bo vrnil.

Nelikvidnost podjetij, ki nimajo plačanih zapadlih terjatev zaradi blokade srbskih podjetij, ne sme imeti za posledico uvedbe stečajnega postopka.

Na domačem trgu je treba takoj vzpostaviti pravni red. Sodišča pa naj pričnejo tekoče obravnavati tožbe podjetij. Preko delovanja pravnega sistema morajo biti gospodarski subjekti prisiljeni spoštovati pogodbene dogovorjene obveznosti.

Za izboljšanje položaja izvoznega dela gospodarstva je potrebno, da ZIS prouči možnosti povečanja limita za devizna zadolževanja bank oz. izvoznikov na račun deviznih depozitov z istočasno beneficirano obrestno mero za izvoznike;

- nadaljnje zmanjšanje uvoznih dajatev, posebej za izvozno proizvodnjo ob istočasni opredelitvi zaščitne politike in uvedbo potrebnih stimulacij za aktivne izvoznike. Republiška stimulacija izvoznikov ob sedanjem načinu razpolaganja z devizami ni racionalna rešitev, kar pomeni zgolj dodatno prelivanje sredstev.

# Delo smo opravili pošteno in odgovorno

Brez vnesene evforije in simbole so minile prve povojne svobodne in demokratične volitve v Sloveniji.

Kako ste jih vi videli? Brez dvoma je, da so bile minule volitve za predsednika in člane predsedstva republike ter za delegate v skupščine vseh treh ravni organiziranosti družbenopolitičnih skupnosti tako po svoji vsebini, pripravah in načinu izvedbe ter po sodelovanju občanov v kandidacijskem in volilnem postopku velik korak pri vstopanju naše republike v sodobno, demokratično, pravno in pluralistično družbeno ureditev. V vseh fazah priprav in izvedbo volitev so občani in njihove politične organizacije pokazali visoko stopnjo pripravljenosti.

Ta pripravljenost občanov in njihovih političnih organizacij nas je v občinski volilni komisiji, kljub zapletenim postopkom in kratkim rokom za njihovo izvedbo, spodbujala in hrabrila, da opravljamo svoje delo tako, da bodo zadovoljni volilci, kandidati in njihovi predlagatelji. Osebnost volitve glede na funkcijo, ki sem jo opravljal v občinski volilni komisiji občutil sicer kot izredno naporno in odgovorno delo, hkrati sem ponosen, da sem sodeloval v tako pomembnem dogodku kot so bile te volitve za bodočnost vseh nas.

Volitve so bile gotovo zelo napore in utrujajoče, saj smo kar trikrat morali na volišča, vaša volilna komisija v sestavi Franc DOBROVNIK, Jože PREDIKAKA, Vanja DEBELJAK, Nina BETTETO, Mirjana BOH, Primož BERNOT, Slavica URH, Andreja SEVER, Majda VRSTOVŠEK, pa je temu primeroma morala prebrirati kupe in kupe papirja in imen.

Kako ste kot ekipa delali in kakšne pripomočke ste pri delu uporabljali?

Občinska volilna komisija je delala kot sinhronizirana ekipa, v kateri je vsak opravljal svoj del nalog na zadovoljstvo vseh skupaj. Na to so po mojem mišljenju vplivali zelo dobri medsebojni odnosi med člani in zavest, da lahko svoje delo kvalitetno opravimo le kot delovna homogena ekipa. Pri svojem delu smo uporabljali vsa tehnična pomagala, s katerimi razpolagajo občinski upravni organi, kar je omogočilo pravočasno izvedbo posameznih kandidacijskih in volilnih postopkov. Pri tem želim posebej poudariti, da smo vse tehnične in administrativne postopke opravljali preko računalnikov in da smo v informacijski sistem v celoti vključili tudi radiotelefonске zveze, s katerimi razpolagamo v občini.

Kako ste se povezovali (sodelovali) z republiško volilno komisijo in krajevnimi skupnostmi in kako ste zadovoljni s sodelovanjem?

Z republiko in mestno volilno komisijo smo sodelovali uspešno po vseh vprašanjih, ki so omogočila enotno uporabo volilne zakonodaje pri izvajanju posameznih kandidacijskih in volilnih postopkov. Posebno dobro smo sodelovali z volilnimi komisijami drugih ljubljanskih občin z izmenjavo izkušenj ter metod in tehnik volilnih opravil. Dragoceno pomoč smo dobivali od tajnikov in drugih organov krajevnih skupnosti ter od volilnih organov v podjetjih, organizacijah in skupnostih. Brez njihovega sodelovanja bi težko uspešno izvedli volitve, zato koristim priliko, da se jim za sodelovanje najlepše zahvaljujem. Pomoč so nam nudili tudi delavci posameznih občinskih organov. Veliko podporo pri svojem delu smo dobivali tudi od izvršnega sveta občinske skupščine in od volilnih odborov posameznih političnih organizacij vseh... Osebnost sem imel ves čas občutek in zadovoljstvo, da kot občinska volilna komisija delujemo predvsem kot organizator in koordinator volilne aktivnosti, v katerih sodeluje ogromno občanov in njihovih političnih organizacij s skupnim ciljem, da prve povojne svobodne in demokratične volitve izvedemo čim uspešneje.

Kje ste zaznavali največ težav? Največ težav smo imeli pri opravljanju volilnih opravil za volitve delegatov v družbeno-politične zbornice skupščine zaradi poznega spreminjanja in dopolnjevanja zakonodaje ter njene interpretacije s strani republiške volilne komisije. Te težave so čutili tudi volilci. Poleg tega so težave nastajale zaradi množice predpisanih administrativnih opravil, ki so včasih po nepotrebnem komplicirali



rala posamezne kandidacijske in volilne postopke, ter zaradi prekratkih rokov za izvedbo posameznih postopkov, ki so vplivali tudi na njihovo kvaliteto ter na negodovanje volilcev, kandidatov in njihovih predlagateljev.

Kaj bi spremenili kot tajnik občinske volilne komisije za naslednje volitve?

Občinska volilna komisija ima malo možnosti, da vpliva na spremembe volilnih postopkov. Spremembe bi morali pripraviti in sprejeti delegati nove republiške skupščine. Pri tem mislim na volitve delegatov družbenopolitičnih zborov, kjer bi morali odpraviti mešani sistem, za poenostavitve posameznih postopkov ter na druge spremembe volilne zakonodaje, ki bodo še bolj omogočile izražanje volje volilcev.

Volilno zakonodajo bo potrebno dopolniti tudi tako, da bodo volilne komisije le izvajale volitve po zakonsko opredeljenih normah, ne pa ugotavljale, kaj je zakonodajalec mislil in pri tem prevzemale odgovornost za zakonitost interpretacij. Jasneje bo potrebno tudi razmejiti pristojnosti občine in mesta pri izvedbi volitev. Izrazil bi to priložnost in se še enkrat zahvalil vsem občanom, ki so sodelovali v volilnih odborih, vsem kandidatom za sodelovanje v kandidacijskem in volilnem postopku ter naštetim organizatorjem predvolilnih zborovanj in občanom volilcem, za njihov trud in prispevek k izvedbi volitev. Vsem izvoljenim delegatom čestitam na izvolitvi, z željo, da s svojim delom v skupščinah opravičijo pričakovanja, ki so jih volilci izrazili s svojim glasovanjem na volitvah.

## Podeljena priznanja OF



V prostorih Skupščine Ljubljana-Šiška je občinska konferenca Socialistične zveze, tudi letos odelila 20 SREBRNIH PRIZNANJ OF, ZASLUŽNIM DELAVCEM IN DRUŠTVU.

Priznanja so dobili: Vladimir BERTONCELJ, Borut BRADAC, Feliks ČEBAŠEK, Franc GREGORAC, Dragutin KOVAČEVIČ, Anton KUNTARIČ, Ivanka LUKŠIČ-Breda, Miroslav MIŽIČIČ, Metka MOČNIK, Bojan OREL, Dušan PAVASOVIČ, Ivan RAMŠAK, Ivan REGORŠEK, Anton STUBIČAR, Jože ŠIPELJ, Magda ŠKULJ, Alojz ŠKRIBINC, Danilo ŠOLAR, Stane ZORMAN in Godbeno društvo VODICE.

Kratko slovesnost je popelstil Alojz VINDIŠ iz glasbene šole FRANC ŠTURM.

Kakšna bo nadaljnja usoda teh priznanj, se še ne ve. Po »polomu« SZ na volitvah, pod njenim okriljem gotovo ne bo več. Upamo lahko le, da ta del naše slavne zgodovine ne bo utonil v pozabo.

## Počastili praznika OF in 1. maj



Delavci občinske uprave Ljubljana-Šiška so s kratko slovesnostjo počastili praznika 27. april - dan osvobodilne fronte in 1. maj, praznik dela.

Zbrance je pozdravil Otmar ZORN - predsednik skupščine, ki je med drugim dejal, da vstopamo v novo obdobje, obdobje parlamentarne demokracije, sicer za mnoge neznanca. A bati se ne gre, saj smo izvolili ljudi, ki vidijo izhod iz krize. Gotovo pa brez strpnosti in poguma ne bo šlo, zato jim gre zaupati.

Slovesnost so popelstrili učenci OŠ Riharda Jakopiča z zbornim recitalom, harmoniko in pevskim zborom.

Ob tej priložnosti so podelili tudi državno priznanje - Red zaslug za narod s srebrno zvezdo. Dobila ga je Sava MREVLJE, ZA DOLGOLETNO IN TVORNO DELO NA PODROČJU DRUŽBENIH DEJAVNOSTI. Izkazala se je zlasti pri razreševanju problematike osnovnih šol v naši občini in varstva borcev NOV.



S SEJE SKUPŠČINE ZZB NOV ŠIŠKE

# Zgodovino pustimo zgodovinarjem!

Na letni volilni seji skupščine ZZB NOV, ki je bila 5. 4. 1990, so borci sprejeli poročilo o štiriletnem delu, začrtali program v prihodnje in ponovno izvolili Jožeta Šetina za njihovega predsednika.

V tem politično pluralnem in strankarskem življenju, so se borci odločili, da bodo v prihodnje delovali kot posebna družbena organizacija, ki združuje vse borce NOB, aktiviste, zapornike in internirance, ki bo imela lastni program in statut, prilagojen novim razmeram. Torej so nadstrankarska družbena organizacija in njeni člani se lahko torej prosto opredeljujejo za politično in versko pripadnost, torej so takšni, kakršni so bili v najtežjih dneh NOB -, je uvodoma dejal Jože ŠETINA, predsednik ZZB NOV Lj.-Šiška. Že 1941 smo se odločili, da se bomo borili za svobodo in suverenost slovenskega naroda in za sožitje z drugimi jugoslovanskimi narodi v pravno urejenih pogojih za mir in za tak razvoj gospodarstva, ki bo zagotavljal dobre materialne pogoje vsem zaposlenim in drugim ljudem.

Menili so, da bodo sodelovali z vsemi organizacijami, ki združujejo mladino, najsi bodo to športne, kulturne in tudi politične organizacije, tako bodo lahko prenašali tradicije NOB na mlade in jim razlagali dogodek iz NOB, saj je bilo to dejanje, ki jim ga priznavajo vsi narodi sveta, kot epopeja malih jugoslovanskih narodov, ki so se

uprli fašističnim osvajalcem.

To jim priznava zgodovina, zato jim tega ne more nihče oporekati in zmanjševati pomena NOB. In prav s tega stališča je danes nesprejemljiva zahteva po spravi z narodnimi izdajalci, ki so se udeležili okupatorju. Zgodovinska stroka pa naj preuči vse okoliščine tedanjega časa in ugotovi, kaj je bilo tedaj napačnega in v škodo slovenskega naroda.

Vendar tedanji čas in dogodki ne smejo več vplivati na življenje mladih generacij, pač pa naj bodo opomin, da se zgodovina ne bi več ponovila. »Moralno etične vrednote naše revolucije in NOB so pozabljene oz. ocenjene kot ovira napredku,« je menil Ivan BAJT, delegat ZB Koseze. »Vrednote naše revolucije izginjajo iz izobraževalnih programov, srednjih, višjih in visokih šol, sedaj pa je vse večja težnja, da se jih izrine tudi iz predšolskih in osnovnošolskih programov, čemur gre na roko tudi ukinjanje pionirske organizacije. Oblikovano je splošno javno mnenje, da je za vse težave in krizno stanje kriva starejša generacija, borci in drugi, ki so bili nosilci dogajanja od 1941, do pred nekaj leti. Vendar borci odločno oporekamo temu in smo ponosni na naš prispevek k zgodovini slovenskega naroda. Pripravljani smo priznati storjene napake, vendar opredeliti tudi njihove pobudnike in izvajalce.«

Anton PETERNEL, delegat

ZB Hinko Smrekar in PO OF za Gorenjsko, se je pridružil razpravi Ivana Bajta glede neregagiranja ZZB na razne dogodke, ki blatijo NOB oz. zmanjšujejo njen pomen. Formirati bi morali določeno skupino strokovnjakov in poznavalcev posameznih področij, ki bi odgovarjali na razne provokacije in podtikanja.

Na letni skupščini so sprejeli dva, za borce pomembna zakona, t. j. zakon o financiranju in zakon o varstvu udeležencev NOB. Slednji prinaša novost v tem, da bo postopek pri uveljavljanju pravice do priznane prenesen na upravni organ, s čemer je praktično ukinjen vpliv komisije za vprašanja borcev.

Skupščina je izvolila za predsednika ZZB NOV tov. Jožeta ŠETINA, za podpredsednika Franca DOLENCA in za sekretarja Miloša PERTOVTA, 10-člansko predsedstvo in 26-člansko občinski odbor.

Na skupščini so podelili tudi priznanja 15 posameznikom za dolgoletno aktivno, požrtvovalno in uspešno delo v organizaciji ZZB NOV. Priznanja so prejeli: Anton CERKOVNIK, Valentin DEŽMAN, Adolf DIMNIK, Anton DOBRAVEC, Franc DOLENC, Jožefa KOVAČ, Bernarda LAZARINI, Vinko MIHELIC, Cirila MLINAR, Jože OZBOLT, Bogomir POLANC, Viktor REZELJ, Ivan STRLE, Franc VIDMAR, Rudi ZAVIRŠEK.